

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj: 28-2/22-1/3  
EPA 437 XXVII  
Podgorica, 10. maj 2022. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 29. sjednice, održane 9. maja 2022. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

#### o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O PRIVREMENIM MJERAMA ZA OGRANIČAVANJE CIJENA PROIZVODA OD POSEBNOG ZNAČAJA ZA ŽIVOT I ZDRAVLJE LJUDI

Odbor se, kroz uvodno izlaganje ministra ekonomskog razvoja i turizma, upoznao sa osnovnim razlogom za donošenje, po prvi put, ovog zakona, koji se odnosi na potrebu za stvaranje adekvatnog pravnog osnova za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi, a zbog činjenice sve učestalijeg povećanja cijena ovih proizvoda, na globalnom nivou, koje direktno utiču na životni standard građana, pa se predlaže i donošenje po hitnom postupku. Saopštio je da se predlogom zakona omogućava Vladi da utiče na nivo cijena, u slučajevima postojanja ozbiljnih inflatornih rizika ili poremećaja na tržištu.

Odbor je konstatovao da će Vlada u primjeni ovog zakona donijeti podzakonske akte kojima će utvrditi mjere ograničavanja cijena, kao i listu proizvoda na koje se mjere odnose uz obavezu da najmanje jednom u tri mjeseca preispituje svoju odluku. Takođe, konstatovao je da će navedena lista proizvoda zavisti od procjene Vlade u datom momentu ali da će sigurno obuhvatati osnovne životne namirnice.

Na Odboru je pozitivno ocijenjena namjera predloženih rješenja i ukazano na značaj da se teži rješavanju problematike naglog rasta cijena posebnih životnih namirnica s obzirom da je Crna Gora jedina zemlja regiona koja to do sada nije regulisala. Data je puna podrška da se pokuša zakonskim odredbama spriječiti monopolističko formiranje cijena i zaštite građani, posebno one kategorije sa nižim dohotkom. Pojedini poslanici su ukazali na potrebu da se kroz zakon, a ne samo kroz podzakonske akte, preciznije definišu odredbe koje se odnose na vrste mjera, listu proizvoda i vremenski period važenja.

Takođe, tokom rasprave iskazane su i određene dileme, u pogledu dosljedne primjene ovog zakona s obzirom na liberalizaciju tržišta i slobodu formiranja cijena, ali i u dijelu eventualne pojave nestašice ili povlačenja sa tržišta određene robe usljed ograničavanja cijena s obzirom da je crnogorska ekonomija visoko zavisna od uvoza.

Iskazano je i mišljenje da se zakonsko rješenja mora definisati na način da zaštiti građane, spriječiti da mala i srednja preduzeća zapadnu u ozbiljne probleme prilikom njegove primjene, a ukoliko poslovanje nekih preduzeća bude ugroženo, da se tretiraju određenim linijama podrške.

Na sjednici Odbora, najavljena je mogućnost podnošenja amandmana na Predlog zakona.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa osam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o privremenim mjerama za ograničavanje cijena proizvoda od posebnog značaja za život i zdravlje ljudi.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Rakočević.

